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Temo idéburna organisationer

• Medlemskartläggningar

• Image

• Kommunikation

• Opinionsundersökningar
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Vilka är de viktiga frågorna idag?
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Hur viktiga är följande samhällsfrågor?
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EU/Euron

Internationella frågor

Flykting och invandrarfrågor

Energi/kärnkraft

Jämställdhet mellan kvinnor och män 

Alkohol/narkotika/missbruk

Demokratifrågor

Skatter

Socialförsäkringarna

Företagens villkor

Etik och moral

Miljön

Pensionerna

Lag och ordning

Barnomsorgen

Skola/utbildning

Sysselsättningen

Äldreomsorg

Sveriges ekonomi

Hälso- och sjukvård

Mycket viktig

Källa: Temo-barometern, 3.008 intervjuer med allmänheten 18-75 år, april/maj 2004
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Vilket förtroende har man för olika aktörer?
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Vilket förtroende har du för följande?
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Reklam

Storföretagen

Äldreomsorgen

Ditt fackförbund

Skolan

De TV-program du ser

Småföretagen

Det parti du röstar på

Polisen

De tidningar du läser

Din närmaste chef

Sjukvården

Den butik där du handlar 

Mycket stort/stort förtroende

Källa: Temo-barometern, 2.551 intervjuer med allmänheten 18-75 år, febr/mars 2004
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Hur förändras villkoren för idéburna

organisationer i vår tid?
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En ny situation för idéburna organisationer

! Andelen föreningsmedlemmar minskar

! Andelen med förtroendeuppdrag/aktiva minskar
– Har de resursstarka har fått ökat inflytande över organisationerna?

! Samtidigt ökar t ex pensionärsorganisationer, patient- och
handikapp, lokala aktions- och utvecklingsgrupper

! Andra/nya former av engagemang och påverkan ökar:
–  Allt fler föräldrar påverkar skola/förskola, allt fler har försökt 

påverka tjänsteman/förtroendevald

–  Allt fler har skrivit insändare, underteckna upprop, deltagit i lokal
demonstration, skrivit debattartikel



Sida 9

Sverige i världen
! Allt mer beroende av en värld i snabb förändring

! Vardagserfarenheter av världen

Individualisering - ökad självständighet

! Ökad självständighet, minskad följsamhet

! Från ”paketlösning” till ”eget val”, från ”vara” till ”göra”

Ett öppnare Sverige
! Ökad rörlighet - mindre homogent, mer mångfacetterat

samhälle - värderingar, livsstil, etniskt

! Öppenhet för alternativa driftsformer i vård, skola, omsorg



Sida 1

Vi frågade svenska folket

• Vilka egenskaper ska en organisation ha för att människor
ska bli engagerade nuförtiden?

• Frågor om engagemang och ideella organisationer

• Allmänheten 16 år och äldre

• 500 intervjuer i maj 2004
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Hur många känner att de vill engagera sig?

Vår fråga:

Har du under den senaste tiden sett eller hört något i media som gjort
att du känt att du själv skulle vilja engagera dig ideellt i något?
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Vad skulle du vilja engagera dig i?
• Barn, barn som far illa, barn som har det svårt, barns utsatthet,

övergrepp mot barn, barnprostitution, hjälpa hemlösa barn, barn i
fattiga länder, fadder till barn, barn i Afrika

• Äldres situation, besöka gamla som inte kommer ut, äldreomsorgen

• Kvinnofrågor, kvinnojour, kvinnornas rättigheter, mot våldtäkt

• Globala frågor, människorätt, orättvisor i världen

• Freden i världen, fred och utveckling

• Ungdomar

• Miljöfrågor, miljöpolitik

• Drogpolitik, alkohol, missbrukarvård, narkotika bland ungdomar

• Politiken, engagera sig politiskt, kommunala frågor

• Idrott, idrottsklubb

• Hemlösa, uteliggare

• Neddragningar i skolan, sjukvården, invandrarintegration, vargarna,
HIV, kyrkan, våldet, naturen
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På vilket sätt skulle du vilja engagera dig?
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Annat

Skaffa mer information,
lära mig mer

Ge pengar

Ge stöd till en ideell
organisation

Försöka påverka genom
att visa mitt stöd
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Vilka egenskaper ska en ideell
organisation ha för att man ska känna

att man kan ge sitt stöd till
organisationen?
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Viktiga egenskaper
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Engagerade företrädare

Ett budskap som
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En hög moral
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till nytta
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På vilket sätt vill man helst ha
information om vilka organisationer
som arbetar med angelägna frågor?
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Önskade informationskanaler
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Slutsatser?
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Idéburna organisationer

• Vi lever i en ny tid med nya förutsättningar?
! Individen i centrum

! Lågt förtroende för traditionella lösningar

• Det finns ett stort ”outnyttjat” engagemang
! Det finns många frågor som engagerar - tidsandan spelar stor

roll

• Många vill ”ge” - men fler vill påverka och förändra

• Viktigt med hög moral - men ännu viktigare att
åstadkomma nytta
! Media är en trovärdig kanal - ”reklam” måste hanteras med

omsorg
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